



警方110故事 今天说两个大学生的事儿

善恶就在一念之间

见卖家带着两万元的电脑独自赴约……

第一次提醒他危险 第二次就动了邪念

卖家拎着价值两万元的电脑独自出来交易，这个大学生好心提醒他这样很危险，但对方并没有在意。第二次，当这个大学生再约他时，他依然如此。而此时，这名大学生已经动了邪念，真的对瘦弱的卖家实施抢劫。被抓后，他还说自己并非抢劫，而是要用实际行动给对方一个“善意提醒”。

通讯员 江公宣 现代快报记者 陶维洲

“派出所吗，我们这边抓到一个抢劫的！”10月下旬的一天傍晚，南京江宁开发区派出所接到一个报警电话。在江宁区一单位的楼道内，单位保安正拉着一个小伙子，而被抢的是个瘦弱的男孩。

民警经过现场突审发现，实施抢劫的小伙子今年20岁，正在南京某高校读大三，而且成绩优异。民警觉得很诧异，大学生怎么会抢劫呢？面对民警的询问，王某并不承认自己抢劫，他振振有词地说：“我并不是想抢他东西，只是想给他一个教训。他太容易相信陌生人。我觉得他应该有点戒心，所以就给了他一个‘善意的提醒’。”

这究竟是怎么回事？原来，在案发前几天，王某通过网络认识了受害人小建。小建要出售自己的笔记本电脑，这台电脑配置很高，价值两万元。王某联系小建，说想要试一试电脑。随后，两人相约见面。小建拎着自己的高档笔记本电脑单独赴约，这让王某很是意外。见面之后，王某便提醒小建，“你一个人还是留心点好，万一我是坏人，说不定电脑就被抢了。”不过，小建却不以为然，对王某的话一笑置之。

几天后，王某决定要这台电脑，不过他并非想买，而是觉得小建防范意识差，到时就抢过来。

案发当天，王某再次联系小建，说愿意以1.8万元购买电脑，并让小建送到他所谓的单位。果然，小建又是独自赴约。通过事先观察，王某发现案发现场没有监控，又是消防通道，也没什么人进出，于是将小建带到了楼道里，然后实施抢劫。纠缠中，身材高大的王某一脚将瘦小的小建踹倒，然后狠狠地用拳头殴打。当小建求饶后，王某抢过电脑准备离开。不过，他没走多远就被闻声赶来的保安制服。

目前，王某因涉嫌抢劫罪已被依法逮捕。王某因为一时贪念断送了自己美好的前程，实在令人惋惜。民警提醒，如果要进行贵重物品的交易，一定要选择人多的公共场所，而且尽量找家人或朋友陪同。

(文中人物系化名)

正视困境还是逃避现实，也在一念之间

课程跟不上 手机又丢了 大一新生玩“失踪”

民警在网吧里找到他

刚上大学的孩子突然失踪，可急坏了父母。民警在网吧中找到了他，询问之下才知道，孩子是在逃避现实。原来，刚上大一的他因为沉迷游戏耽误了学业，现在上课也听不懂，最近又把手机丢了，担心父母责怪，他就选择了继续在网吧沉迷。 特约记者 杨维斌 现代快报记者 陶维洲

小斌是无锡人，今年刚上大学。现在开学才两个多月，照理他应该在学校安心学习。但本月初的一天，小斌的父母突然接到了学校辅导员的电话，询问小斌的下落。“我们家孩子不是在学校上学吗，最近没跟家里通电话啊。”小斌的父亲说。“他已经三天没有上课了，现在手机也打不通，没人知道他在什么地方……”辅导员很是焦急。

原来，当天辅导员联系小斌，发现他手机关机了。室友说，小斌这几天都没住在学校，上课也没看到他。辅导员忙联系家长，听说儿子失踪了，小斌的家人也非常着急，赶忙向南京玄武警方求助。

孝陵卫派出所接到报警后，立即展开查找。很快，有信息显示，小斌在秦淮区一家网吧内上网。

民警立刻赶到该网吧，果然找到了正在上网的小斌。将小斌带回派出所后，民警通知了他的家人。小斌的父亲让民警留住孩子，自己从无锡赶过来。

在派出所，小斌一声不吭，似乎有解不开的心结。民警给他盛来了热腾腾的饭菜，和他开始交流。在民警的不断劝导下，小斌

终于说出了自己玩“失踪”的缘由。

原来，小斌开始大学生活后，并没有努力学习，而是沉迷网络游戏。结果，刚开学的一个月因为玩游戏缺了几次课，现在再去上课就跟不上了，老师教的都听不懂。更让他觉得倒霉的是，手机丢了，这可是父母为了他上大学特意买的。性格内向的小斌担心父母责怪，也不敢跟家里联系，而是选择了逃避，索性完全沉浸到虚拟世界中。

民警耐心地做起了小斌的思想工作，让他正视现实，努力学习。同时，民警还联系了小斌的老师，希望能给小斌补课。

当天下午1点多，小斌的父母赶到派出所。见到小斌安然无恙，母亲满眼含泪，而父亲却眼看着要发火。见此情形，民警马上劝阻，“现在小斌愿意改正，一定要给他一次机会。”民警提醒小斌父亲，对于性格比较内向的孩子，还是要采取温和的方式与其交流。

慢慢地，父亲怒气平息，表示一定好好与孩子交流，帮助孩子战胜暂时困难，并感谢民警的细心工作。

(文中人物系化名)

喷了药水手变白 身上就有毒气？

民警现场揭穿骗术



“我给你喷些药水，要是手变白了，就证明你身体里有病有毒气，而我的药可以祛病解毒。”近日，善良的南京市民秦大妈差点上了一名街头卖药男子的当。秦淮警方接到报警后，民警现场做实验揭穿骗局。

通讯员 秦公轩 现代快报记者 陶维洲

家住南京珠江街附近的秦大妈前几天一早出门购物，走到建邺路附近时，看到三四个女的围着一个男的。秦大妈也凑上前去。

男子手中拿着一个白色小药瓶，他告诉周围的大妈，用这个药水喷在手上，如果被喷的部位变白了，那就说明有病；如果没有变白，则证明身体健康。几个人伸出了手，让男子喷药。男子逐一在几个人手心喷了点药剂。过了20多分钟，其他人的手心都没有变白，只有秦大妈手心变白了。男子立即告诉秦大妈：“你身上有毒气。”秦大妈一听就傻了。

“不要担心，我既然能查出你的病，自然就有解药。但我的解药是由六味名贵虫草配制的，一个就要100元，六个你得付600元。如果不用我这个药，你的手会肿得很大。”卖药男子连吓带骗地告诉秦大妈。秦大妈赶忙把身上仅有的100元先给了卖药男子，并表示马上去借钱。

想到女儿就在附近上班，秦大妈便打电

话让她送点钱过来。听了母亲的讲述，女儿便意识到妈妈遇上骗子了。于是，她找到卖药男子，并报了警。

在朝天宫派出所内，民警将卖药男子的药剂喷到桌子上，过了20分钟，桌子上就出现了一块白色。“这药剂只要喷在有空气的地方就会变成白色晶体。”民警告诉秦大妈。秦大妈拿过来自己试了试，果然喷哪儿哪儿白。

面对事实，卖药男子只得承认，所谓的药剂看病根本就是假的。他是利用药剂遇空气会变晶体的特性。他还说，每次都看人下手，有的人不信，他就换不变色的药剂喷。当天，他看到秦大妈是自己主动凑上来的，便给她喷了可以变白色的药剂，而给其他老人喷了普通药剂。

真相大白，民警没收了骗人的药品。考虑到男子所骗金额较少，且并未成功，民警要求卖药男子向老人赔礼道歉，退赔老人100元，并写下悔过书。

司机驾照到手不满一年就上高速 汽车方向失控撞烂“脸”



越野车开到了对面车道 通讯员供图

快报讯(通讯员 王幸福 记者 廖健伟)昨天上午，一辆越野车行驶至机场高速施工路段时，因车速过快导致方向失控，撞了右侧护栏后又撞了中间隔离带。交警赶到调查后发现，这名司机拿到驾照还不到一年。

昨天上午10点10分，高速五大队接到报警，称机场高速南向北23公里处发生一起事故。交警赶到后，只见一辆黑色越野车半个车身已经冲到了对面车道，由于撞击力大，车辆前部受损严重。“我开到这里，就觉得方向突然失控，先是撞了右侧的护栏，之后又冲破了中间的隔离带。”开车的是名小伙子，在接受

交警询问时，尚未回过神来。事发地正在施工，半幅路面双向通行，同时限速40公里，可从现场的刹车痕迹和撞击力度来看，交警初步判定该车的时速接近100公里。

交警发现，这名小伙子取得驾照的时间是2012年12月，尚未满一年。根据公安部123号令规定，2013年1月1日以后取得驾驶证的驾驶人，未满一年处实习期内不能单独开车上高速，必须要有3年以上驾龄的司机陪同。尽管小伙取得驾照的时间不在这一限定范畴内，可交警还是发出提醒，新手上路，请谨慎驾驶。

糖尿病人好消息

免费领取《糖尿病之友》杂志 12期 羊奶粉 1袋

11月14日国际糖尿病日之际，糖尿病友现在就拨打修生健康管理热线400-7066485，您便可以申请1套糖尿病健康大礼包，包括：

- 1、全年12本价值96元的《糖尿病之友》杂志！《糖尿病之友》(刊号:ISSN 1671-3486)是针对糖尿病人群的一本健康生活月刊，
- 2、78元糖尿病人特供无糖型羊奶粉1袋，
- 3、价值530元胰岛功能评估1次。

无任何风险，快快行动！仅限300人！有羊奶粉、蜂胶或其他营养保健食品空盒(瓶)的糖友优先。羊奶在欧洲市场上被称为“贵族奶”，在日本、韩国、新加坡等亚洲国家也受到越来越多的糖尿病人的喜爱。在中国，羊奶自

古就是养生之圣品。如果您不需要，请把这个消息转告给周围糖尿病友，他会非常感激您！截至11月14日！

免费电话申请：400-7066-485



市价 78元/袋
糖尿病人特供 无糖型羊奶粉
1、100%萨能奶山羊的新鲜乳汁为原料，通过国家乳制品生产工艺规范；
2、先进的除菌工艺，口感香醇。